

## 张向奥实地督导安全防范工作

6月14日,区委常委、政法委书记张向奥带队督导部分企业安全防范工作。

张向奥一行先后来到郑州亿顺化工物流有限公司、上街区天伦燃气有限公司等处,实地查看了重点部位、重点设施安全防范情况,并对下一步工作提出意见和建议。

张向奥要求,各责任单位和企业要严格

落实安全责任,深入排查整治安全隐患,加强重大危险源管控,牢牢守住安全底线;要绷紧安全意识这根弦,健全安全预警机制,加强应急值守,切实提高安全风险预警、应急联动能力;要加强安全教育培训,提高员工的安全技能和自我保护能力,确保万无一失。

(记者 冯佳雯 霍晓盼)

## 峡窝镇庆祝建党100周年暨党史学习教育主题书法展开幕

6月9日,峡窝镇“永远跟党走 奋进新征程”庆祝建党100周年暨党史学习教育主题书法展开幕。区领导岳斌、吕现州出席开幕式。

本次书法展围绕庆祝中国共产党百年华诞主题,共展出作品168幅,分为序厅、党史学习教育、总书记论党史、红色精神谱系、习语金句集锦等五个篇章。

(记者 李怡帆 霍晓盼)

## 上街专班抗疫人员圆满完成任务平安归来

6月9日,上街专班抗疫人员圆满完成任务,与巩义专班完成交接平安归来。区领导李向阳、苏祖翔参加交接仪式。

郑州市机场专班副主任陈庆山对上街专班抗疫人员的辛勤付出表示感谢。他说,上街专班积极发扬担当精神和大局意识,压实疫情防控责任,汇聚起抗击病魔的强大合力,在大考中践行初心使命,以善始善终、善作善成

的韧劲,圆满完成“双零一满意”目标任务,守好了第一道入境关口,交出了一份不辱使命、不负期望的精彩答卷。

据了解,自2020年8月15日至今,我区共派驻机场专班四批次,出动80余人次,累计接收境外隔离人员2687人,圆满完成了外防输入疫情防控任务。

(记者 王慧敏 周星启)

## 区纪委监委全方位督查 助推爱国卫生运动工作

“要主动提高政治站位,克服麻痹思想、摒弃侥幸心理,坚决把重心沉下去,以身作则,把爱国卫生运动工作落到实处。”近日,区纪委监委对中心路街道办事处副主任张某进行了约谈。

张某因在爱国卫生运动工作中履职尽责不力,导致辖区内部分地区杂物堆积、地面脏污被通报批评,区纪委监委按照有关规定对其进行约谈。谈话后,张某深刻认识到自己在平时的巡查中不够细致深入,对可能存在的问题研判不足、敏感度不高,表示今后将加强统筹协调,坚持每天巡查督导,及时发现问题并整改反馈,做到问题日清。

在爱国卫生运动工作中,区纪委监委履行监督执纪问责的工作职责,通过查问题、督整改、做研判、严问责等方式,推动责任主体压实责任、转变作风、改进方式、健全机制,督促其主动履行卫生城市治理责任,充分发挥了监督保障执行、促进完善发展作用,做到了不越位、不错位、不缺位。

区纪委监委指派纪检监察干部参与全区一镇五办督导组,每日对全区楼院、工地、集贸市场、企业、铁路河渠沿线等地开展全方位监督检查,并严格落实“日报表、周汇报”机制,发现问题及隐患,及时督促相关部门解决,并分析研判背后的主体责任问题,及时开展提醒约谈、批评教育。截至目前,已持续开展监督检查34次,发现并督促整改问题104处,约谈9名科级干部,确保爱国卫生运动扎实推进。

“纪检监察机关要运用好监督+问责两个利器,聚焦解决体制性障碍、机制性梗阻等方面的问题,不断发现问题、分析研判责任,作出提示预警、补齐工作短板,推动爱国卫生运动取得新成效。”区纪委监委相关负责人表示。

(记者 王浩 蔡肇娥 通讯员 李烁 安立典)

## 献礼建党百年 感受非遗魅力 我区举行“文化和自然遗产日”宣传活动

6月12日是我国第五个“文化和自然遗产日”,为加强文化和自然遗产保护管理,进一步加大对遗产保护的宣传力度,区文广旅体局、区非遗保护中心、区文化馆联合在亚星盛世广场举行非遗宣传活动,营造全社会保护传承文化遗产的浓厚氛围。

活动现场展示了内容丰富的非遗项目,为献礼建党100周年制作的逼真“秧歌画”《红船》,惟妙惟肖“麦秆画”《老黄牛》《拓荒牛》《孺子牛》,“曹记元宵”、自然纯正“山人酒”、“技艺精湛嵩山醋”、端午节核心元素“绣球香包”等一个个具有本地特色的非遗项目

精彩亮相,引来了群众的赞叹。

活动现场还通过悬挂横幅、发放宣传页等形式,向过往群众宣传了“文化和自然遗产”知识,让非遗融入群众生活,体现“人民非遗人民共享”的理念。

据了解,在第五个“文化和自然遗产日”宣传活动中,我区还陆续推出了线上让观众在云端了解和体验文化遗产的独特魅力。线下同时参加省、市举办的“百工献艺 庆百年华诞”非遗成果展,不断扩大我区非遗文化的生命力和影响力。

(记者 刘世平 通讯员 霍平)

### ●2021年机关事业单位工勤技能岗位等级考核

网上报名工作于日前圆满结束。全区共有79人通过报名资格审查,其中,一级技师16人,技师以下63人,信息准确率达100%。

(记者 刘世平 通讯员 蔡京京)

### ●近日,峡窝镇30名基干民兵组成分队队员,集中进行为期12天的民兵专业训练,努力锻造一支“平时服务、急时应急、战时应战”的后备劲旅。

(记者 张妍妍 通讯员 张志超)

### ●6月10日,区残联联合播美社工开展“浓情端午情有独‘粽’”端午节主题活动,20余名残疾人朋友

与区委社治委党员志愿者共庆端午佳节。活动结束后,志愿者还为出行不便的贫困残疾人家庭送去包好的粽子,将快乐幸福传递到每一位残疾人朋友心中,让温暖在棕香中四溢。

(记者 冯佳雯 王慧敏)

●6月14日,为期三天的2021河南省大众跆拳道精英赛暨郑州市第十二届运动会选拔赛在我区灯光球场圆满结束。本次比赛由郑州豫之体育俱乐部有限公司主办,中国长城铝业有限公司后勤管理中心协办,河南省跆拳道协会、郑州市体育局指导,来自全省的41支代表队参赛。(记者 王浩 安晨莹)

## 简讯

### ●高考首日,市教育局副局长王巨涛到我区考点巡查考务工作。

王巨涛一行先后到北大培文学校、区实验高中,认真察看视频监控室、考务室、保密室等工作情况,详细了解考试组织、考试安全应急处置预案、考风考纪等情况,对我区高考备考工作给予充分肯定,并要求考务工作人员要谨慎、细心做好考务工作,对高考各个环节熟练操作;要进一步细化工作措施,加强考试防疫,优化考试服务,让考生和家长放心,确保高考安全、平稳、顺利进行。

(记者 霍晓盼 王浩)

## 回眸建党百年路 高歌奋进新征程



为大力营造纪念建党100周年的浓厚氛围,讴歌中华民族实现伟大复兴的奋斗历程,本报开设《回眸建党百年路 高歌奋进新征程》专栏,宣传报道全区开展党史学习教育的好思路、实举措,奏响新时代主旋律最强音,推动党史学习教育走深走实走心,动员全区上下学党史、悟思想、办实事、开新局,谱写新时代美丽上街高质量发展的新篇章。

## 举办参观体验活动 为残疾人拓宽就业渠道

为让残疾人朋友直观体验绘画创作过程,6月8日,区残联联合播美社工组织残疾人朋友参观石嘴优墨绘画室。

“这么多精美的画作,太漂亮了!”画室里,残疾人朋友认真观看学员现场创作,不时传来赞叹声。在老师的指导和讲解下,他们也兴奋地拿起画笔体验绘画创作,感受传统绘画艺术的魅力。

活动现场,直播带货也在火热进行中,看到一幅幅绘画作品通过小小的屏幕被推广到全国各地,大家也想尝试一番。画室负责人当场表示,如果残疾人朋

友有绘画的兴趣,也会免费帮他们直播带货。

“这次观展活动不仅感受到了传统绘画的魅力,陶冶了情操,还能给我们提供就业岗位呢,真是太好了。”一位残疾人朋友激动地说道。

据了解,在党史学习教育中,区残联扎实开展“我为群众办实事”实践活动,多次组织残疾人开展参观体验活动,创造就业机会,拓宽他们的就业渠道,切实提高了残疾人获得感和满意度。

(记者 冯佳雯 通讯员 张茜娜)

## 新安路街道

## 创新开展党史学习教育

为学好百年党史,营造浓厚的学习氛围,5月28日,新安路街道党工委采取“实地观察+专题研讨+党史故事”的学习形式,开展理论学习活动。

活动中,街道党工委中心组成员、机关中层干部、各社区书记实地观摩了朝阳街社区“颂党恩”剪纸展、摄影书画展、党史墙等,感受党的光辉历程;大家从“中国共产党为什么能”、“马克思主义为什么行”、“中国特色社会主义为什么好”等方面,围绕党史学习教育交流心得体会,并结合疫情防控、创卫复审、巡视整改等工作说想法,提建议。大家一致认为,作为一名党员干部,必须做到干字当头,必须将党的创新理论贯彻落实到实践中,执行到具体工作上。活动现场,4名中层干部、社区书记代表还围绕军队铁的纪律、对党忠诚等方面,用朴实的语言讲述了党史故事,让大家再次接受了精神洗礼,汲取了奋进力量。

(记者 安晨莹 通讯员 贾卫云 卢申宇)

## 区委党校

## 举办“中国共产党为什么能系列微党课”试讲活动

为庆祝中国共产党成立100周年,创新开展理论宣传工作,持续推进党史学习教育活动,专门推出针对村组社区的微讲堂活动。6月8日下午,区委党校举办“中国共产党为什么能系列微党课”试讲活动,我校5名宣讲团成员轮流进行了微党课试讲,党校全体教职工参加本次活动。

从《没有共产党就没有新中国》、《中国共产党为什么能把中国发展为世界第二大经济体》,到《中国共产党为什么能解决14亿人口的吃饭问题》等5个课题,每一位教师都精心准备,用精确的语言,生动的事例、严谨的史实和数据展开讲解。

试讲结束,通过领导点评、教师互评等方式,对每一位教师在讲课中的不足提出了相应的改进意见和看法,最后党支部书记、副校长张霞对5位教师的微党课试讲表示了充分的肯定,并鼓励党校教师在讲课中要把握好政治站位,要突出主题,内容严谨科学,将扎实过硬的基本功融入自己的教学工作中,为党的一百年献礼。此次微党课试讲活动,达到了“指缺点、拔质量、亮水平”的活动目的,对提升我校教师的综合素质、为村组社区进行精准党史知识辅导、扎实推进党史学习教育工作起到了良好的促进作用。

(通讯员 杨静)



## 端午节—平安粽

### 居家活动粽

假期出门旅行  
每当放眼望去看到的都是  
人人人人  
就会不禁感叹  
还是宅在家里最舒服啊

一、随着夏季的到来,家庭用电量也剧增。在家休息请勿长时间超负荷使用空调等大功率电器,用完后要随手关闭电源。



二、生活中大部分厨房火灾都是在使用明火后人离开所致,所以在厨房操作过程中必须要做到人离火熄、电断、气关。



三、电动车应停放在安全地点,不得停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处。电动车充电时应在充电棚内进行,切勿私拉乱接电源线路。



### 居民出行粽

每逢佳节胖三斤  
大家出门游玩  
享受美味的同时,  
一定要注意消防安全  
谨防火灾

一、外出游玩时,要检查并关闭好家里燃气、电器开关,清理阳台、楼道可燃物,不要携带易燃易爆物品乘坐公共交通工具,谨防火灾。



二、自驾出游要检查车辆电路、油路,车内不要放置打火机、香水等易燃易爆品,查看车载灭火器是否过期失效。



三、在享受旅游带来的愉悦的同时,更应该注意车辆的规范摆放和交通安全畅行,在停车时,不要占用消防车通道。

